

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

10 - 16 февраля 2023

Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Искусственный интеллект	05
Технология распределенных реестров	07
Информбезопасность	07
InshurTech	16
Развитие технологий	17
Ипотека	20
Резонансные новости	22
АФТ и участники	37

Платежи

Россияне к концу 2022 г стали допускать меньше просрочек по ЖКХ — исследование

Несмотря на то, что тарифы на ЖКУ повышались дважды в 2022 году, показатель собираемости продолжает стабильно расти, отмечает коммерческий директор группы Qiwi Александр Агаков. По его словам, стабильно растет и доля транзакций через карты «Мир»: россияне все чаще выбирают отечественную платежную систему для оплаты коммунальных услуг.

Источник: ria.ru



Аналитики оценили траты россиян в День святого Валентина

По прогнозу Tinkoff Data, в этом году на такси, покупку цветов, посещение ресторана и кино 14 февраля у россиян уйдет в среднем 5802 руб. Больше всего потратят москвичи и петербуржцы, меньше всего — пермяки.

Источник: rbc.ru



В 2022-м россияне чаще покупали в интернете средства для ухода, а по акции стали брать меньше товаров — исследование

«Яндекс Маркет» и GfK Rus провели ежегодное исследование российской аудитории интернет-магазинов.

Источник: vc.ru



Доля безналичных расчетов в товарообороте достигла почти 80%

Доля безналичных расчетов в товарообороте в России выросла до 78%, а по итогам этого года может достигнуть 80%, сообщила председатель Центробанка Эльвира Набиуллина.

Источник: vedomosti.ru



ЦФА и цифровой рубль

Тестируя цифровой рубль, ЦБ и рынок будут оценивать первоначально его безопасность

Начать тестирование на реальных клиентах планируется в апреле 2023 года.

Источник: tass.ru



Законопроект о выпуске ЦФА финплатформами РФ прошел первое чтение

Госдума РФ приняла в первом чтении законопроект, согласно которому оператор финансовой платформы сможет быть оператором блокчейн-платформы, которая выпускает или обменивает цифровые финансовые активы (ЦФА).

Источник: forklog.ru



Искусственный интеллект

Россельхозбанк и Группа Т1 внедрили ИИ в цифровой маркетинг

Команда Россельхозбанка совместно с Группой Т1 реализовали инфраструктуру по работе с данными для решения задач цифрового маркетинга при взаимодействии с корпоративными клиентами.

Источник: comnews.ru



«Сбер» повысил удовлетворенность корпоративных клиентов с помощью речевой аналитики группы ЦРТ

Экономический эффект от внедрения технологий речевой аналитики в контактном центре «Сбера» для корпоративных клиентов составил 138 млн руб. за 2022 г. В том числе за счет технологий речевой аналитики удалось улучшить ключевые показатели клиентского опыта: индекс удовлетворенности клиентов (CSI) увеличился на 13,3 п.п, а показатель удобства пользования (CES) - на 16,5 п.п.

Источник: cnews.ru



Более 3 миллионов учеников прошли «Урок цифры» от «Яндекса»

«Яндекс» проводил «Урок цифры» на тему «Технологии, которые предсказывают погоду» с 16 января по 5 февраля. Ученики узнали, за что в прогнозировании отвечает искусственный интеллект, а за что — человек, сколько разных специалистов участвуют в составлении прогнозов и почему даже самые умные ИИ-модели ошибаются.

Источник: cnews.ru



Искусственный интеллект

В Свердловской области появился чат-бот для помощи в социальных вопросах

Компания «Ростелеком» запустила чат-бот на сайте Единого социального телефона организационно-методического центра Свердловской области. Всего в Свердловской области этим сервисом пользуются уже более 300 частных и государственных компаний.

Источник: comnews.ru



Клиенты ВТБ смогут оплачивать услуги через голосового ассистента банка в Алисе

ВТБ расширил функционал своего голосового ассистента в устройствах и приложениях Яндекс. Теперь клиенты ВТБ могут оплачивать мобильную связь и штрафы ГИБДД через навык «Помощник ВТБ» в Алисе.

Источник: plusworld.ru



Росбанк мигрировал на российскую RPA-платформу

Росбанк завершил миграцию сотрудников на отечественную роботизированную платформу. В ходе проекта эксперты команды роботизации Росбанка и представители интегратора NFP создали на платформе UiPath программных роботов, которые автоматически анализируют поступившие из информационных систем.

Источник: comnews.ru



НСПК начала эксперимент по отслеживанию транзакций с помощью ИИ

Национальная система платежных карт (НСПК) реализует «пилот» с участниками рынка по отслеживанию транзакций, который поможет бороться с мошенничествами, использующими социальную инженерию, заявил глава НСПК Владимир Комлев на форуме «Кибербезопасность в финансах».

Источник: finversia.ru



Технология распределенных реестров

ЦБ не поддерживает использование криптовалют в расчетах в России

Банк России по-прежнему отрицательно относится к использованию криптовалют в расчетах на внутреннем рынке, но допускает их использование в международных расчетах.

Источник: finversia.ru



Блокчейн-компанию BitRussia включили в реестр инвестплатформ

Банк России включил блокчейн-компанию BitRussia в реестр инвестиционных платформ, что позволит ей в легальной форме проводить краудфандинг и ICO на одобренной регулятором площадке.

Источник: forklog.com



Информбезопасность

ЦБ: банки должны дать клиентам возможность ставить запрет на онлайн-операции к 1 июля

Банки в России должны до 1 июля провести техническую доработку своих систем, чтобы предоставить клиентам возможность устанавливать ограничения или запреты на онлайн-операции, в том числе дистанционное получение кредитов, заявила председатель Банка России Эльвира Набиуллина.

Источник: 1prime.ru



Информбезопасность

ВТБ зафиксировал рост мошеннических звонков клиентам банка в феврале на 20%

ВТБ в феврале зафиксировал рост звонков мошенников клиентам банка на 20% после январского спада. «ВТБ фиксирует, что после спада активности мошенников в начале года, в феврале число ежедневных звонков растет примерно на 20%», — отметили в пресс-службе.

Источник: tass.ru



Российским хакерам предложили проверить «Госуслуги» на прочность. За это хорошо заплатят

Минцифры впервые привлечет независимых специалистов по безопасности к тестированию защищенности ресурсов электронного правительства, в частности, «Госуслуг» и ЕСИА. Багхантеры смогут заработать на каждой выявленной уязвимости до 1 млн рублей. Программа запущена на площадках Bi.Zone и Positive Technologies, а проспонсирует ее «Ростелеком».

Источник: cnews.ru



Крупнейшие российские ИТ-компании атакованы Китаем

На российские ИТ- и ИБ-структуры начали охотиться не только украинские хакеры. Специалисты провели расследование кибератаки, которая произошла летом 2022 г. и собрали доказательства, что это могла сделать проправительственная китайская группировка Tonto Team. Эксперты ситуацию с текущей геополитической обстановкой не связывают, но отмечают, что интересуют китайцев подрядчики госорганов.

Источник: cnews.ru



Информбезопасность

«Ростелеком» запустил онлайн-курс для родителей «Как защитить ребенка от рисков в Интернете?»

Компания «Ростелеком» подготовила онлайн-курс для родителей «Как защитить ребенка от рисков в Интернете?», рассчитанный на аудиторию в возрасте 18 лет и старше.

Источник: d-russia.ru



Количество хищений денег у клиентов банков в 2022 году сократилось впервые за 7 лет

В прошлом году количество хищений клиентских денег с банковских счетов составило 877 000 раз, следует из статистики Банка России. Впервые за семь лет показатель упал – на 15,31% по сравнению с 2021 г. Несмотря на это, сумма похищенных денег продолжила расти – на 4,29% до 14,2 млрд рублей.

Источник: vedomosti.ru



ЦБ: наиболее вероятная жертва мошенников — мужчина до 44 лет со средним образованием

Жертвой мошенников среди клиентов банков вероятнее всего станет горожанин от 25 до 44 лет со средним образованием и достатком, считает Банк России. Регулятор подчеркнул, что любой человек может пострадать от действий аферистов. При этом опрос Центробанка позволил создать портрет клиента банка, наиболее уязвимо для злоумышленников.

Источник: 1prime.ru



Информбезопасность

Банки вернули жертвам мошенников минимальную за четыре года сумму

Рост объемов операций без согласия клиентов произошел вместе с ростом всех электронных переводов. В 2022 году кредитные организации вернули жертвам банковских мошенников всего 4,4% от украденных средств — 618,4 млн руб. Это минимальный показатель с 2019 года, следует из обзора Банка России об инцидентах при переводе денежных средств.

Источник: rbc.ru



Банк России инициировал блокировку более 756 тысяч номеров мошенников в 2022 году

Банк России в 2022 году инициировал блокировку более 756 тысяч мошеннических телефонных номеров, что является рекордом с начала такой работы.

Источник: 1prime.ru



ЦБ РФ в 2022 г зафиксировал рост на 30% средней суммы хищения со счета физлица в банке

Средняя сумма одной операции, совершенной без согласия клиента со счета физлица, в прошлом году составила 15,32 тысячи рублей по сравнению с 11,8 тысячи годом ранее, говорится в материалах Банка России.

Источник: gazeta.ru



Информбезопасность

Банки обработают биометрические данные по меркам Минцифры

Минцифры подготовило проект приказа о порядке обработки биометрических персональных данных (ПДн) и векторов ЕБС в информационных системах аккредитованных государственных органов и Центрального банка РФ, осуществляющих аутентификацию на основе биометрических ПДн физических лиц.

Источник: comnews.ru



ВТБ сообщил о росте звонков мошенников в мессенджерах

Каждый второй звонок злоумышленников совершается в мессенджерах, сообщил заместитель президента — председателя правления ВТБ Анатолий Печатников на пресс-брифинге. В начале 2022 г. доля таких звонков составляла менее 10% от общего числа телефонных атак, в декабре достигла 47%, а в начале февраля превысила 55%.

Источник: vedomosti.ru



ВТБ протестирует определитель мошеннических номеров при звонках из мессенджеров

ВТБ планирует в первом полугодии начать тестировать определитель номера входящих звонков в мессенджерах для защиты клиентов от телефонных мошенников, заявил на пресс-брифинге зампред правления ВТБ Анатолий Печатников.

Источник: 1prime.ru



Информбезопасность

ЦБ: число DDoS-атак на финансовые организации выросло в четыре раза

В 2022 г. количество DDoS-атак на финансовые организации в России возросло почти в четыре раза, сообщил заместитель председателя ЦБ Филипп Габуня. По его словам, общее число кибератак выросло на 2%.

Источник: vedomosti.ru



Векторы кибератак смещаются с банков на их персонал и партнеров

Ключевые тренды отрасли назвали участники сессии «Взаимодействие организаций финансовой сферы с ФинЦерт» Банка России Уральского форума «Кибербезопасность в финансах».

Источник: plusworld.ru



Зампред ЦБ Габуня: регулятор хочет расширить перечень страховых случаев по киберрискам

Имеющиеся на российском рынке продукты страхования киберрисков физлиц являются комплементарными, иногда покрывая меньше, чем должно быть по закону, именно поэтому ЦБ хочет расширить перечень попадающих под такое страхование случаев, но социальную инженерию в полном.

Источник: 1prime.ru



ЦБ: уровень фальшивомонетчества в России упал до четырех подделок на миллион банкнот

Показатель, характеризующий уровень фальшивомонетничества, по итогам прошлого года опустился до значения четырех подделок на 1 миллион банкнот, что стало минимальным значением с 2011 года, свидетельствуют данные Банка России.

Источник: 1prime.ru



Информбезопасность

В ЦБ заявили о планах ввести ответственность топ-менеджеров банков за утечки данных

Центробанк России может ввести личную ответственность топ-менеджеров банков, которые отвечают за информационную безопасность, в случае утечки данных клиентов, сообщил заместитель председателя ЦБ Герман Зубарев.

Источник: vedomosti.ru



ЦБ предложил разрешить россиянам подачу заявления о краже денег со счета через «Госуслуги»

Граждане России должны иметь возможность подать заявление о похищении их средств со счетов в банках через портал «Госуслуги» или онлайн-сервисы кредитных организаций для оперативности реагирования правоохранителей, заявил зампреда Банка России Герман Зубарев.

Источник: 1prime.ru



Набиуллина допустила создание единой централизованной базы данных о мошенниках

Создание единой централизованной базы данных о финансовых мошенниках возможно в рамках ФинЦЕРТ Банка России (автоматизированная система обработки инцидентов) для всего рынка.

Источник: tass.ru



Дополнительных технологических рисков от использования банками телеграм-каналов нет - ЦБ

Глава регулятора добавила, что существующие риски возможно снизить при внедрении банками продвинутых антифродовых механизмов.

Источник: tass.ru



Информбезопасность

База ЦБ РФ содержит информацию о десятках тысяч дропперских счетов

Сейчас случаи ошибочного попадания в базу единичны, и для них установлен механизм быстрого исключения сведений из базы.

Источник: iz.ru



Набиуллина спрогнозировала рост числа кибератак в России

Число кибератак на российскую финансовую систему продолжит расти, считает председатель Центробанка России Эльвира Набиуллина. 15 февраля заместитель председателя Банка России Филипп Габуня сообщил о росте DDoS-атак на финансовые организации в России в четыре раза за 2022 г. Общее число атак выросло на 2%.

Источник: vedomosti.ru



Идентификация на криптобиржах будет происходить с помощью паспорта - Аксаков

Ранее зампред правления «Сбера» Станислав Кузнецов в ходе уральского форума сообщил, что банк зафиксировал рекордные объемы незаконных переводов денег на криптосчета с использованием криптобирж.

Источник: tass.ru



Сбербанк в мае запустит услугу для возврата средств, перечисленных на счет мошенников

Сбербанк в мае запустит услугу, с помощью которой начнет возвращать клиентам переведенные на счета предполагаемых мошенников средства, заявил зампред правления банка Станислав Кузнецов.

Источник: 1prime.ru



Информбезопасность

Сбербанк сообщил о новых сценариях мошенничества, связанных с посланием президента

Мошенники стали придумывать новые тактики для обмана россиян, на этот раз сценарии связаны с предстоящим посланием президента Федеральному собранию, рассказал зампред правления Сбербанка Станислав Кузнецов.

Источник: 1prime.ru



Программу по поиску уязвимостей на «Госуслугах» распространят на другие ресурсы

К подобной практике уже идет весь мир, рассказал генеральный директор «РТК-солар», вице-президент «Ростелекома» по информационной безопасности Игорь Ляпунов. В целом предварительные итоги программы оцениваются «Ростелекомом» как очень хорошие, так как была достигнута ее цель - часть уязвимостей уже найдена.

Источник: tass.ru



Система блокировки звонков с подменных номеров заработает в этом году

Система блокировки звонков с подменных номеров «Антифрод» полностью заработает в России до конца этого года, заявили в подведомственном Роскомнадзору Центре мониторинга и управления сетью связи общего пользования.

Источник: vedomosti.ru



Информбезопасность

Хакерские атаки на НСПК не прекратились, но их интенсивность снизилась в 2023 г. —
Комлев

Об этом журналистам сообщил генеральный директор НСПК Владимир Комлев в кулуарах Уральского форума «Кибербезопасность в финансах».

Источник: tass.ru



Кибермошенники начали зарабатывать на популярности ChatGPT

Только запрос в «Яндексе» дает около сотни предложений о покупке аккаунта на ChatGPT, говорит руководитель направления «Расследование инцидентов информационной безопасности» FBK CyberSecurity Игорь Собецкий.

Источник: vedomosti.ru



InshurTech

«Эксперт РА» подтвердило рейтинг кредитоспособности «СберСтрахования» на уровне «ruAAA»

Рейтинговое агентство «Эксперт РА» подтвердило рейтинг кредитоспособности компании «СберСтрахование» на уровне «ruAAA» со стабильным прогнозом.

Источник: 1prime.ru



InshurTech

ЦБ ужесточит требования к страховщикам, которые «злоупотребляют» ОСАГО

Центробанк предлагает ввести прогрессивную шкалу требований к размеру капитала страховых компаний, чья доля в сегменте ОСАГО превысит 15%, сообщила пресс-служба регулятора. В ЦБ поясняют, что новый подход будет способствовать повышению стабильности рынка, развитию конкуренции в этой сфере, а также защищенности интересов потребителей.

Источник: banki.ru



Развитие технологий

Сбер и МГТУ им. Н. Э. Баумана будут готовить специалистов по большим данным

«Это позволит по итогам обучения выпускать уже готовых специалистов, обученных с использованием самых современных технологий, и готовых к работе в крупнейшей технологической компании страны», — отметил Андрей Белевцев, руководитель блока «Технологии» СберБанка.

Источник: bosfera.ru



«Сбер» и «1С» помогут бизнесу заменить зарубежные решения для работы с данными

«Сбертех», дочерняя компания «Сбера», и «1С» успешно завершили тестовые испытания по взаимодействию платформы «1С:Предприятие 8» с системой управления реляционными базами данных Platform V Pangolin (версия 5.3.0).

Источник: cnews.ru



Развитие технологий

В России начала работу инвестиционная платформа по выпуску и обороту утилитарных цифровых прав BitRussia

Банк России включил платформу BitRussia в реестр инвестиционных платформ. BitRussia — это инвестиционная платформа, построенная на технологии распределенных реестров, предназначенная для инвестирования в проекты с помощью выпуска утилитарных цифровых прав (Utility Token) в соответствии с законодательством РФ.

Источник: cnews.ru



ВТБ рассказал о планах запуска онлайн-банка в VK и «Одноклассниках»

ВТБ планирует запустить услуги онлайн-банкинга в VK и «Одноклассниках», а также на других цифровых площадках.

Источник: vedomosti.ru



IBS, фонд «Сколково» и команда Axiom JDK запустили сертификацию Java-программистов

Среди них — разработка новых прогрессивных отечественных систем в серверном, облачном и IoT-применениях, поддержка существующих Java-проектов и миграция с зарубежных платформ для обеспечения нормативов по импортозамещению. Компании смогут провести аудит квалификации сотрудников и ускорить проекты импортозамещения в соответствии с требованиями регуляторов.

Источник: cnews.ru



Развитие технологий

#CloudMTS запустил «базы данных как сервис» на популярных OpenSource-решениях: PostgreSQL, Redis и Kafka

Облачный провайдер #CloudMTS вышел на рынок DBaaS (Database-as-a-service) с портфелем OpenSource-сервисов. Провайдер представил сразу три услуги для хранения и управления данными корпоративных клиентов: две облачные системы управления базами данных – PostgreSQL и Redis, а также брокер сообщений Apache Kafka..

Источник: cnews.ru



ВТБ перевел собственную API-платформу на российское ПО

ВТБ завершил перевод собственной платформы открытых программных интерфейсов (API) на российское импортонезависимое программное обеспечение. Об этом в рамках Уральского форума «Кибербезопасность в финансах» сообщил заместитель президента-председателя правления банка ВТБ Вадим Кулик.

Источник: cnews.ru



ВТБ и МФТИ предложат рынку первый российский сервис безопасного объединения данных

ВТБ и МФТИ протестируют собственное технологическое решение для безопасного объединения больших данных – криптоанклав. Об этом в рамках Уральского форума «Кибербезопасность в финансах» сообщил заместитель президента-председателя правления банка ВТБ Вадим Кулик.

Источник: cnews.ru



Ипотека

ЦБ фиксирует новые схемы застройщиков с кешбэком при покупке квартир в ипотеку

Набиуллина: ЦБ РФ фиксирует появление новых схем застройщиков с кешбэком при ипотеке. Она также отметила, что ЦБ очень беспокоит то, что таких схем становится всё больше.

Источник: iz.ru



ЦБ доработал проект указания о формировании банками резервов по ипотеке от застройщика

Банк России опубликовал доработанный после публичного обсуждения проект указания о порядке формирования банками резервов на возможные потери по ипотеке от застройщиков по ставкам около нуля, в частности планируется увеличить размер резервов по таким ссудам на 30% и 50%.

Источник: 1prime.ru



Замглавы ВТБ Печатников: выдача ипотеки в России может превысить пять триллионов рублей

Российские банки в 2023 году могут выдать ипотечных кредитов более чем на 5 триллионов рублей против 4,8 триллиона рублей в 2022 году, заявил на пресс-брифинге зампред правления ВТБ Анатолий Печатников.

Источник: 1prime.ru



ЦБ: российские банки выдали рекордный объем ипотеки на 696,9 миллиарда рублей в декабре

Российские кредитные организации в декабре прошлого года выдали 176,2 тысячи рублевых ипотечных жилищных кредитов на 696,9 миллиарда рублей, что является рекордом за всю историю наблюдений, сообщили в Банке России.

Источник: 1prime.ru



Ипотека

В Госдуме предложили запустить в России всеобщую ипотеку под 5% годовых

Депутаты хотят, чтобы кредиты финансировал Центробанк. Письмо с предложением направили в Минстрой, ЦБ и Минфин. В Банке России такую инициативу не поддерживают.

Источник: iz.ru



Глава ЦБ Набиуллина: массовая ипотека должна иметь ограниченный срок действия

Массовые ипотечные программы в России должны иметь ограниченный срок действия, необходимо переходить к адресным программам, заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина, комментируя предложение о жилищных кредитах под 5%.

Источник: 1prime.ru



ИТ-компании попросили оставить им доступ к данным о владельцах квартир

В этом заинтересованы владельцы порталов по продаже жилья, в частности «Яндекс». Ассоциация «Цифровая экономика», в которую входят крупные ИТ-компании, попросила Минцифры разрешить специальным аккредитованным организациям получать данные о собственниках недвижимости после того, как доступ к ним будет ограничен.

Источник: rbc.ru



Резонансные новости

ЦБ обсуждает законопроект об открытии филиалов иностранных банков в РФ

В настоящее время обсуждается такой законопроект, заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина на пресс-конференции по итогам заседания совета директоров ЦБ.

Источник: rg.ru



Набиуллина ожидает возвращения российской экономики к росту в середине года

Российская экономика перейдет к росту в середине 2023 г. Об этом сообщила председатель Центрального банка России Эльвира Набиуллина.

Источник: vedomosti.ru



Банк России рассказал об опасных схемах застройщиков

Ипотека в России восстановилась до уровня 2021 года, но качество кредитов и новые схемы от застройщиков вызывают беспокойство ЦБ, рассказала глава регулятора Эльвира Набиуллина.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Набиуллина назвала риски, способные привести к росту инфляции

Нехватка рабочих рук и отставание роста производительности труда от роста заработных плат является одним из рисков, способных привести к отклонению инфляции от базового прогноза, заявила председатель Банка России Эльвира Набиуллина.

Источник: vedomosti.ru



Набиуллина предрекла снижение нормы сбережения в России

Банк России видит признаки оживления потребительской активности в стране и исходит из того, что норма сбережения будет постепенно снижаться в течение этого года.

Источник: 1prime.ru



Набиуллина допустила отклонение инфляции от базового прогноза в случае ужесточения санкций

Глава Банка России Эльвира Набиуллина перечислила риски, которые могут привести к отклонению инфляции в РФ от базового прогноза.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Глава ЦБ объяснила устойчивость ситуации в российском банковском секторе

Ситуация в банковском секторе РФ устойчива благодаря запасам капитала и регуляторным послаблениям ЦБ, заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина в ходе пресс-конференции.

Источник: 1prime.ru



Зампред ЦБ заявил, что годовая инфляция в РФ может быть ниже 4% в апреле-мае 2023 года

Годовая инфляция в России может опуститься ниже 4% в апреле-мае 2023 года. Об этом заявил заместитель председателя Банка России Алексей Заботкин на пресс-конференции по итогам заседания совета директоров регулятора.

Источник: finversia.ru



Набиуллина: повышение ставки в этом году вероятнее ее снижения

Вероятность повышения ключевой ставки в этом году выше вероятности ее снижения, сообщила председатель Банка России Эльвира Набиуллина на пресс-конференции по итогам заседания совета директоров.

Источник: vedomosti.ru



Резонансные новости

ЦБ допустил рост квартального ВВП России в середине 2023 года

Банк России ожидает, что в середине 2023 года квартальный ВВП России выйдет на рост в годовом выражении, заявила глава регулятора Эльвира Набиуллина в ходе пресс-конференции.

Источник: 1prime.ru



Набиуллина заявила о снижении рисков глобальной рецессии

Риски глобальной рецессии снизились, заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина в ходе пресс-конференции по итогам заседания совета директоров регулятора. «Риски глобальной рецессии снизились».

Источник: rt.ru



ЦБ России оценил снижение ВВП страны в 2022 году в 2,5%

По оценке Банка России (ЦБ), снижение валового внутреннего продукта (ВВП) в стране по итогам 2022 года составило 2,5%.

Источник: iz.ru



Резонансные новости

ЦБ РФ третий раз подряд сохранил ключевую ставку на уровне 7,5% годовых

Регулятор предупредил, что при усилении проинфляционных рисков оценит целесообразность повышения ключевой ставки на ближайших заседаниях.

Источник: tass.ru



ЦБ РФ сохранил прогноз инфляции на 2023 г и по-прежнему ждет ее на уровне 5-7%

ЦБ РФ сохранил прогноз по инфляции на 2023 год на уровне 5-7% и ждет ее возвращения к целевым 4% в следующем году, говорится в релизе ЦБ по итогам заседания совета директоров.

Источник: interfax.ru



Банк России ждет среднюю ключевую ставку в диапазоне 6,9-9,2 процента в 2023 году

Банк России повысил прогноз по средней ключевой ставке в 2023 году до 7-9% с 6,5-8,5%, а с 13 февраля до конца года ждет ее в диапазоне 6,9-9,2%.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Банк России повысил прогноз роста ипотечного кредитования до 12-16 процентов в 2023 году

ЦБ РФ повысил прогноз роста ипотечного кредитования по итогам текущего года до 12-16% с прежних 10-15%, следует из среднесрочного прогноза регулятора.

Источник: 1prime.ru



«Почта банк» спрогнозировал обратный переток средств из накопительных счетов во вклады

Рынок сбережений в России ждет обратный переток средств из накопительных счетов во вклады и рост спроса на «длинные» депозиты, сообщил через пресс-службу «Почта банка» руководитель службы пассивов и комиссионных продуктов кредитной организации Геннадий Чаусов.

Источник: 1prime.ru



Ежедневная посещаемость «ВТБ онлайн» выросла на треть

В январе 2023 г. посещаемость мобильной версии «ВТБ онлайн» выросла в среднем до 9 млн раз в сутки. Рекордное для банка количество сессий зафиксировано 31 января 2023 г. — более 10,6 млн.

Источник: cnews.ru



Резонансные новости

«Билайн» могут перепродать конкуренту

В частности, известно о желании МТС выкупить «Билайн». Переговоры по этой теме могут активизироваться на фоне другой крупной сделки, готовящейся на российском рынке связи, — поглощения «Мегафона» госоператором «Ростелеком».

Источник: banki.ru



Минцифры создаст единого оператора мобильной связи для новых территорий

В декабре 2022 года «Ведомости» узнали, что российские телеком-операторы «Билайн», «МегаФон» и Tele2 в ноябре договорились о запуске национального роуминга на территории ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, который предусматривает использование сети другого мобильного оператора.

Источник: rbc.ru



Банк России подтвердил намерение с 1 марта повысить нормативы обязательных резервов

ЦБ в июле сообщил, что в условиях роста структурного профицита ликвидности начнет постепенно повышать нормативы обязательных резервов для кредитных организаций. Первый этап повышения произошел в августе, второй этап изначально планировался на январь 2023 года, а третий — на июнь. Однако в конце прошлого года ЦБ отложил второе повышение резервов на 1 марта.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

ЦБ и ФАС рекомендовали писать всю информацию о кредитах одним шрифтом

Центробанк России и Федеральная антимонопольная служба (ФАС) рекомендовали указывать все ключевые данные по кредитам одинаковым шрифтом без использования графических приемов (различий в фоне, цвете и теме шрифта), которые могут сделать одну информацию заметнее другой.

Источник: rbc.ru



Тинькофф Банк подал заявку на регистрацию дополнительного логотипа

Тинькофф Банк подал в Федеральную службу по интеллектуальной собственности (Роспатент) заявку на регистрацию еще одной разновидности своего логотипа. Представитель Тинькофф Банка пояснил, что подача заявки не означает отказа финансовой организации от использования существующих версий логотипа — с полноценным гербом и с упрощенным гербом.

Источник: rbc.ru



ВТБ запустил переводы в юанях в России

Клиенты ВТБ теперь могут переводить деньги в юанях на счета в российских банках, сообщает пресс-служба банка. Сервис доступен через дистанционные каналы и в офисах ВТБ, а также при проведении операций с брокерского счета.

Источник: banki.ru



Резонансные новости

Альфа-банк исключил риски для клиентов в связи с возможными новыми санкциями ЕС

Новые санкции Евросоюза против Альфа-банка в случае их введения не отразятся на его клиентах, переводы в долларах и евро отключили еще весной.

Источник: 1prime.ru



Politico: десятый пакет санкций ЕС затронет четыре российских банка, среди них Альфа-банк

Постпреды ЕС обсудят десятый пакет антироссийских санкций в среду, в него могут попасть еще четыре банка, 130 компаний и физлиц. Ограничительные меры могут затронуть крупнейший в России частный банк — Альфа-банк.

Источник: 1prime.ru



Без банкоматов. Россияне перешли на новый способ пополнения банковских карт

В частности, в Почта Банке на платежи и переводы через СБП в начале 2022 года приходилось лишь 20% входящих операций, а к концу года показатель вырос до 40%. В ВТБ объем транзакций через СБП за год вырос вдвое, в ПСБ — в 3,5 раза, в Новикомбанке и в «Открытии» — вдвое.

Источник: banki.ru



Резонансные новости

Выручка #CloudMTS от облачного аутсорсинга выросла втрое по итогам 2022 года

Облачный провайдер #CloudMTS проанализировал операционные результаты 2022 года подразделения Professional&Managed Services, отвечающего за управление сложной виртуальной инфраструктурой заказчиков и реализацию комплексных проектов миграции данных. Доходы по этому направлению выросли более, чем в три раза.

Источник: cnews.ru



Мосбиржа предлагает снова обязать всех эмитентов раскрывать информацию

Московская биржа предлагает вернуться к практике раскрытия информации всеми эмитентами, представленными на торговой площадке.

Источник: banki.ru



Сбережения россиян в банках за рубежом в кризисный год выросли втрое

На 1 января средства россиян в зарубежных банках достигли \$94,3 млрд, следует из данных ЦБ. За 2022 год объем остатков увеличился на 208,2% — это рекордный рост за все время раскрытия статистики.

Источник: rbc.ru



Резонансные новости

«Связной» собирается объявить себя банкротом

Среди кредиторов компании значатся Совкомбанк, Альфа-Банк, ООО «Мерлион», ООО «РБ Факторинг» и «ВымпелКом».

Источник: banki.ru



Посол Леденев: Россия и Боливия начали расчеты в нацвалютах, что облегчает работу бизнеса

В прошлом году были проведены ряд видеоконференций между руководством центральных банков обеих стран. И как результат — были открыты прямые корреспондентские счета в рублях и боливиано между Газпромбанком и крупнейшим боливийским государственным банком Union.

Источник: 1prime.ru



«Тинькофф» запустил платформу брокерского обслуживания для юрлиц

«Тинькофф Инвестиции» совместно с «Тинькофф Бизнесом» запустили платформу «Инвестиции для бизнеса», позволяющую юридическим лицам работать с биржевыми инструментами. В дальнейшем планируется создать торговый терминал для юрлиц.

Источник: iz.ru



Резонансные новости

«Траст» не исключает продажу банка «Точка» в 2023 году

Банк непрофильных активов «Траст» не исключает продажу банка «Точка» уже в 2023 году, есть около пяти потенциальных инвесторов, сообщил председатель правления «Траста» Александр Соколов на пресс-конференции.

Источник: tass.ru



ВТБ не будет открывать отделения там, где уже есть офисы «Открытия»

О закрытии этих офисов пока речи не идет, отметил заместитель президента- председателя правления ВТБ Анатолий Печатников.

Источник: tass.ru



ВТБ: в 2023 году классические банковские сбережения россиян вырастут на 6%

В 2023 году объем классических пассивов физических лиц в банках РФ увеличится на 5,9% и достигнет 38,78 трлн руб., считает заместитель президента— председателя правления ВТБ Анатолий Печатников. Также, по его словам, сохранится тренд на дедолларизацию сбережений.

Источник: kommersant.ru



Резонансные новости

ЦБ создал отдельный департамент для организации международных расчетов

Банк России объявил о создании нового структурного подразделения — департамента организации международных расчетов. Помимо этого, Банк России объявил о создании департамента сотрудничества с международными организациями на базе департамента международного сотрудничества.

Источник: rbc.ru



ЦБ: участие иностранного капитала в российских банках упало до 8,97 процента за год

Размер участия иностранного капитала в совокупных уставных капиталах российских банков за год сократился на 1,76 процентного пункта и на начало года составил 8,97%, свидетельствуют данные Центробанка.

Источник: 1prime.ru



Reuters: Еврокомиссия предложила отключить от SWIFT еще четыре российских банка

Чиновники Еврокомиссии предложили странам Европы отключить еще несколько российских банков от межбанковской системы передачи информации SWIFT. Как пишет Reuters, среди них Альфа-банк, и «Тинькофф».

Источник: rt.ru



Резонансные новости

Совкомбанк и Банк Хоум Кредит присоединяют карты рассрочки «Свобода» к проекту «Халва»

С 27 марта около миллиона клиентов, которых переведут на обслуживание в Совкомбанк, смогут совершать покупки в более чем 250 тысячах магазинах-партнерах с увеличенным сроком рассрочки до 18 месяцев, кэшбэком до 10%, процентом на остаток собственных средств в размере до 12% и другими преимуществами «Халвы».

Источник: 1prime.ru



Выручка «Яндекса» в 2022 году составила 522 млрд рублей

«Яндекс» представил финансовые результаты за четвертый квартал и весь 2022 г. Общая выручка компании по итогам года выросла на 46% и составила 521,7 млрд руб., скорректированная чистая прибыль — 10,8 млрд руб. Выручка группы в четвертом квартале 2022 г. увеличилась на 49%, до 164,8 млрд.

Источник: vedomosti.ru



В Центробанке назвали объем международных резервов России

Международные резервы России по состоянию на 10 февраля составили \$589 млрд. Об этом сообщили в пресс-службе Центробанка.

Источник: rt.ru



Резонансные новости

В России продлят ограничение на снятие наличной валюты

ЦБ не видит возможности системной либерализации валютных ограничений, заявила глава Центробанка Эльвира Набиуллина в кулуарах Уральского форума «Кибербезопасность в финансах».

Источник: rbc.ru



ЦБ: доля юаня в структуре валютных накоплений россиян достигла 11 процентов в 2022 году

Доля юаня в структуре валютных накоплений граждан РФ в 2022 году достигла 11%, говорится в материалах Банка России. Объемы наличной иностранной валюты на руках у россиян в 2022 году выросли до 6,7 триллиона рублей с 6,3 триллиона рублей годом ранее.

Источник: 1prime.ru



Вложения россиян в иностранные ценные бумаги в 2022 году сократились на 31% - данные ЦБ

Они стали больше хранить наличными и в иностранных банках.

Источник: vedomosti.ru



АФТ и участники

Кафедра банковского дела посетила XXIII Международный форум iFin-2023 «Электронные финансовые услуги и технологии»

Команды Ассоциации ФинТех продемонстрировали свое видение развития банковской сферы в 2023 году со стороны бизнеса, IT и финтеха в целом. Главный акцент был сделан на развитие финансового сектора, при этом исследование проводилось не только по российскому рынку, но также по Китаю, Америке и Европе. Большое внимание было уделено дата-центричным экосистемам — здесь подразумевается развитие искусственного интеллекта.

Источник: msk.academica.ru



Выведет ли цифровой рубль деньги из тени.

В пресс-службе Ассоциации «ФинТех» сообщили, что введение цифрового рубля повысит скорость и безопасность проведения платежей, снизит стоимость платежных услуг и денежных переводов.

Источник: telesputnik.ru

